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Numero di nascite in Provincia di Vicenza
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Tasso di natalità – Serie storica 
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RISPOSTE AL QUESTIONARIO



Rispetto alla generazione dei suoi genitori, lei, quando avrà 50 anni, si immagina
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Da un punto di vista personale, come si immagina a 50 anni?
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Da un punto di vista personale, come si immagina a 50 anni?
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Il 20% di chi si immagina 
senza figli è un dato 

significativo. 

Anche perché in Italia 
esiste un grosso tema di 
«fertility gap» ovvero di 
disallineamento tra figli 
che si vorrebbero e figli 

avuti. 



Come valuta gli strumenti, servizi, agevolazioni che ci sono nel suo territorio 
[Assegno unico]

Giudizio*

Come valuta gli strumenti, servizi, agevolazioni 
che ci sono nel suo territorio 

[Assegno unico]

Molto negativo 29,35%

Negativo 21,09%

Né positiva né negativa 16,87%

Positivo 14,06%

Molto positiva 18,63%

TUTTI

*Escluso non so/non usufruisco
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Come valuta gli strumenti, servizi, agevolazioni che ci sono nel suo territorio 
[Asili nido]

Giudizio*

Come valuta gli strumenti, servizi, agevolazioni 
che ci sono nel suo territorio 

[Asili nido]

Molto negativo 32,09%

Negativo 23,53%

Né positiva né negativa 19,25%

Positivo 12,83%

Molto positiva 12,30%

TUTTI

*Escluso non so/non usufruisco
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Come valuta gli strumenti, servizi, agevolazioni che ci sono nel suo territorio 
[Dopo-scuola]

Giudizio*

Come valuta gli strumenti, servizi, agevolazioni 
che ci sono nel suo territorio 

[Dopo-scuola]

Molto negativo 41,34%

Negativo 23,74%

Né positiva né negativa 15,08%

Positivo 12,57%

Molto positiva 7,26%

TUTTI

*Escluso non so/non usufruisco
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Come valuta gli strumenti, servizi, agevolazioni che ci sono nel suo territorio 
[Baby sitter]

Giudizio*

Come valuta gli strumenti, servizi, agevolazioni 
che ci sono nel suo territorio 

[Baby sitter]

Molto negativo 45,14%

Negativo 25,69%

Né positiva né negativa 18,75%

Positivo 5,90%

Molto positiva 4,51%

TUTTI

*Escluso non so/non usufruisco
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Come valuta gli strumenti, servizi, agevolazioni che ci sono nel suo territorio

Assegno unico Asili nido Dopo-scuola Baby sitter
Molto negativo 29,35% 32,09% 41,34% 45,14%
Negativo 21,09% 23,53% 23,74% 25,69%
Né positiva né negativa 16,87% 19,25% 15,08% 18,75%
Positivo 14,06% 12,83% 12,57% 5,90%
Molto positiva 18,63% 12,30% 7,26% 4,51%
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Quali aiuti si aspetta in termini di welfare?
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Secondo lei qual è il motivo principale per cui oggi si fanno meno figli? 
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Paura di perdere il lavoro o avere conseguenze
professionali negative

Le nuove generazioni sono meno interessate ad
avere figli

Preoccupazione per la cura dei figli OVER 35
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Secondo lei qual è il motivo principale per cui oggi si fanno meno figli? 
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Secondo lei qual è il motivo principale per cui oggi si fanno meno figli? Confronto
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Riassumendo:

ü Sempre meno figli in Provincia di Vicenza.
ü Il 67,34% dichiara di vedersi peggio rispetto a ora.
ü Oltre il 20% dei giovani dichiara di immaginarsi senza figli.
ü I servizi vengono giudicati come «mancanti». 

Soprattutto asili nido, dopo-scuola e baby sitter.
ü La flessibilità oraria è il tema principale che si aspetta chi si immagina 

con figli.
ü Il tema economico incide in maniera totalizzante sulle scelte di non 

fare figli ma è sentito anche il tema del welfare.
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